Компетентностный подход в обучении математики.

Учитель математики 

I квалификационной категории

МОУ - средней общеобразовательной 

школы села Бакуры

Екатериновского района 

Саратовской области

Казарина Ирина Геннадьевна

2010

Правительственная Стратегия модернизации образования предполагает, что в основу обновленного содержания образования будут положены «ключевые компетентности». Компетентности формируются в процессе обучения в школе, а также под воздействием семьи, друзей, работы, дополнительного образования и др.


В связи с этим, реализация компетентностного подхода зависит в целом от всей образовательно-культурной ситуации, в которой живет и развивается школьник. Известно, что на каждом историческом этапе развития цивилизации обществом принимаются свои системы ценностей, меняются цели образования. 

Основная задача правительственной Стратегии модернизации образования состоит в достижении нового качества – качества, которое отвечает требованиям, предъявляемым к личности в современных быстро меняющихся социально–экономических условиях. Эти требования заключаются в достижении выпускником средней школы системы универсальных ключевых компетентностей, позволяющих реализовать себя в условиях информационного общества.

В информационном обществе изменяются культурные и социально-экономические условия, которые приводят к изменению системы ценностных ориентаций.

Соответственно меняется идеология системы образования, которая должна ориентироваться на высшую ценность – человека, реализующего свой творческий потенциал во взаимодействии с окружающим миром, получающего новый опыт адекватный современным жизненным требованиям. В этой связи необходимо реализовать  подход в обучении, в рамках которого каждый ребенок наделяется безусловным правом активно выбирать и самостоятельно конструировать свою школьную и внешкольную жизнь. При этом существенным образом изменятся роль педагога. Педагогом намечается: усиление интегративных подходов в построении содержания образовательных программ; сокращение обязательного для изучения учебного материала; внедрение методик проектной деятельности, модульной организации обучения; создание в основной школе условий для пробы подростком своих возможностей в разных сферах деятельности и предоставление учащемуся индивидуального выбора профиля обучения на старшей ступени; развитие интеллектуального и личностного потенциала каждого ребенка, развитие его компетентностей. 

Необходимость введения компетентностного подхода в образовательный процесс:

· пересмотр взглядов на возможности каждого ребенка, ибо все учащиеся могут стать компетентными, сделав свой выбор в широчайшем спектре занятий; соответственно педагогу нужно научиться видеть каждого ребенка с точки зрения наличия у него уникального набора качеств, важных для успеха в той или иной специальной области;

· переформулировка целей образования; на первый план выходит задача развития личности с помощью индивидуализации обучения;
· изменения методов обучения, которые должны содействовать выявлению и формированию компетентностей учеников в зависимости от их личных склонностей и интересов; в качестве ведущего дидактического средства предлагается использование метода проектов;
· отказ от традиционных процедур оценивания учащихся и образовательных программ.

Сущностные признаки компетентности:

· постоянно изменяются (с изменением мира, с изменением требований к «успешному взрослому»);

· ориентированы на будущее (проявляются в возможностях организовать свое образование, опираясь на собственные способности, с учетом требований будущего);

· имеют деятельностный характер обобщенных умений в сочетании с предметными умениями и знаниями в конкретных областях (ситуациях);
· пpоявляются в умении осуществлять выбор исходя из знания себя в конкретной ситуации;

· проявляются в мотивации на непрерывную самообразовательную деятельность. 

Универсальной компетентностью, на которой базируются достижение ключевых компетентностей во всех сферах самоопределения человека является информационная. Она является основой интеграции всех компетентностей, обеспечивает профессиональную мобильность человека и опирается на универсальное умение работать с разными источниками информации. В состав информационной компетентности входят обобщенные, универсальные умения, обладающие свойством широкого переноса. Это те умения, которые учащиеся могут использовать при решении широкого круга задач не только в рамках одного предмета, но и на уроках по другим предметам, а также в разнообразной практической деятельности.

Информационная компетентность 

1) помогает ребенку обучаться; 

2) позволяет выпускникам стать более гибкими, соответствовать запросу работодателей; 

3) помогает быть более успешным в дальнейшей жизни.

         Математика относится к числу базовых учебных предметов, которые изучаются на протяжении всего периода школьного обучения. Вряд ли сегодня кто-нибудь возьмется серьезно оспаривать роль математического образования в интеллектуальном развитии ребенка. Не менее общеизвестна и практическая значимость математических методов в современных науке, технике, производственной деятельности. Поэтому структуру и содержание школьного математического образования ожидают значительные преобразования. Некоторые из них стали уже привычной реальностью: появление нового поколения учебников по математике; новое планирование и оценивание обязательных результатов обучения; значительное сокращение в курсе "Алгебра и начала анализа" для общеобразовательной школы раздела, посвященного интегралу; появление в то же время в алгебраических курсах стохастической линии и т.п. 
Говоря об обучении математике в рамках компетентностного подхода, в качестве его целей можно выделить:

· общие ключевые компетентности, для достижения которых математика используется наравне с другими учебными предметами; 

· общие интеллектуальные компетентности, наиболее эффективно формируемые с помощью обучения математике; 

· овладение специальным программным материалом на уровне определенных образовательных стандартов; 

· специальные предметные компетентности, характеризующие учащегося как субъекта математической деятельности; 

· практические компетентности, позволяющие прикладывать полученные математические знания на реальные жизненные ситуации и уметь эти ситуации математически моделировать. 

        К сожалению, теоретики компетентностного подхода основное внимание уделяют пока ключевым компетентностям, разработке интегративных подходов в построении содержания образовательных программ, внедрению методик проектной деятельности. При этом зачастую явно переоценивается роль обучения в интегративных образовательных областях и идеализируются возможности проектного метода и недооценивается  традиционное предметное обучение. Не следует забывать, что предметность всегда предполагала научность, системность, полноту и глубину знаний: фундаментальные знания, свойственные предметному обучению, устаревают гораздо медленнее, чем те конкретные фрагментарные знания, которые можно получить в искусственно построенных интегративных образовательных областях или в ходе выполнения малозначимых в общеобразовательном отношении проектов. Так же осторожно следует при обучении математики относиться к заявлениям о том, что "предметные знания, умения и навыки сами по себе перестали быть символическим капиталом" и понимать их буквально. Компетентностный подход к обучению математике должен сопровождаться содержательной конкретизацией общих целей учебной математической деятельности учащихся, иерархизацией подлежащих усвоению знаний и способов деятельности, формированием списка специальных математических компетентностей, определением критериев целесообразности использования проектных методик и условий их эффективности. 

         Основным критерием компетентности в области математики всегда считалась и считается продуктивность в решении математических задач. Поэтому, куда бы ни зашли сегодняшние дискуссии, вряд ли существенно изменятся наши представления о роли и месте задач в обучении математике, об обучении математике через решение задач: любой математический факт, любой математический метод должен стать средством для решения определенного класса задач. По большому счету именно через решение задач реализуются и образовательная, и развивающая, и воспитательная функции обучения математике. С одной стороны, одна и та же предметная задача позволяет решать разные педагогические (образовательные, развивающие, воспитательные) задачи, с другой стороны, одна и та же педагогическая задача может быть решена с помощью самых разнообразных предметных задач. Такое понимание роли и функций задач в обучении математике считается почти аксиомой. Поэтому для учителей математики компетентностно-ориентированный подход к обучению не является каким-то откровением, в профессиональной деятельности "успешного" учителя математики он существовал всегда. Для такого учителя новый подход – не более чем входящая в моду игра слов. 

          Понимание компетентностного обучения как подхода, построенного на действенности приобретенных знаний, умений и навыков, требует учитывать двоякий характер специальных компетентностей, формируемых у учащихся с помощью математики. С одной стороны, областью приложения полученных учащимися математических знаний, методов и способов математической деятельности служит сама математика, с другой – ею является многообразная в своих проявлениях окружающая действительность. Поэтому формируемые специальные компетентности всегда условно можно разделить на два вида: внутренние (собственно математические) и внешние (прикладные). Первые обеспечивают успешное продвижение внутри предметной области "Математика", вторые вооружают учащегося универсальным математическим инструментом познания других предметных областей и таким же универсальным средством осмысления и преобразования реальных жизненных ситуаций. 

              Говоря о специфических предметных компетенциях в обучении математике, важно методологически верно расставить акценты о взаимосвязи математической теории и практики. В истории отечественного математического образования неоднократно встречались узко утилитаристские и идеологизированные подходы к пониманию этой взаимосвязи (подмена систематического курса геометрии практическим курсом, в основе которого лежали измерительные работы на местности; использование на уроках математики материалов партийных съездов и пленумов; обилие однотипных задач с практическим содержанием, составленных на местном материале или связанных с трудовой деятельностью учащихся и т.п.). Не отрицая воспитательной ценности задач с практическим содержанием, нельзя забывать о чувстве меры. Да, дать каждому учащемуся начальные представления о простейших приложениях математики жизненно важно; но еще боле важно сформировать у него общие представления о математическом моделировании. Здесь трудно не согласиться с мнением М.Б.Воловича: "Традиционное преподавание математики никак не желало смириться с достаточно давно сформулированным фундаментальным положением, согласно которому "практикой" для преподавания математики является прежде всего … сама математика. Применение полученных знаний для решения сугубо математических проблем – вот типичное применение знаний на практике". 

          Хочется обратить внимание на встречающееся порой в психолого-педагогической литературе пренебрежительное отношение к кропотливому и систематическому формированию базовых предметных умений и навыков. Для тог, чтобы учащиеся при решении сложной задачи имели возможность сосредоточить все свои силы, внимание и способности на главном – на поиске способа решения, нахождении теоретической базы решения, они должны иметь прочные умения и навыки в выполнении всех элементарных действий и операций, с тем чтобы выполнение этих действий и операций не отвлекали их внимание и силы от главного – поиска способа решения. 

               Поэтому одновременно с овладением учащимися теоретическими знаниями они должны приобрести прочные, хорошо развитые умения и навыки в выполнении указанных элементарных действий и операций. 

Направления обновления школьного образования с позиций компетентностного подхода:

1. пересмотр взглядов на возможности каждого ребенка, так как все ученики могут стать компетентными, сделав свой выбор в широчайшем спектре занятий; соответственно учителю нужно научиться видеть каждого ребенка с точки зрения наличия у него уникального набора качеств, важных для успехов той или иной сфере деятельности;
2. изменение технологий, методов и форм обучения, которые должны содействовать выявлению и формированию компетентностей учеников в зависимости от их личных склонностей и интересов;

3. изменение позиции учителя, который становится в большей степени «координатором» или «наставником», чем непосредственным источником знаний и информации; 
4. создание открытого образовательного пространства, позволяющего каждому выстроить образовательную траекторию, которая наиболее полно соответствует его образовательным потребностям.

