«Пожарная безопасность, ГО и ЧС»

  В рамках месячника по гражданской обороне и чрезвычайной ситуации, пожарной безопасности и противодействию терроризму в бакурской школе с учащимися и педагогическим коллективом были проведены следующие мероприятия: учебно - тренировочное занятие по эвакуации обучающихся и трудового коллектива образовательного учреждения по сигналам: пожар в школе, разлив ртути,  выброс аммиака, теракт с эвакуацией в безопасное место. В классах прошли беседы и классные часы по  вопросам защиты от ЧС, пожарной безопасности, терроризма, безопасного поведения на дорогах и транспорте.: 1кл. «Берегись огня»; «Зоны опасности»;  2кл. – «Правила дорожного движения»; 3кл. -  «Система оповещения при пожаре. Средства пожаротушения»; 4кл. - «Знай правила дорожного движения, как таблицу умножения!»;5кл. – «От кареты, до ракеты»; «Скажи пожарам: НЕТ!»; 6кл. – « Викторина по правилам дорожного движения»; 7кл. – «Детский травматизм на дорогах»;8кл. – «Правила поведения на улице и дорогах»; 9кл.«Терроризм – угроза обществу»; 10кл. – «Ответственность водителей и пешеходов за нарушения ПДД»;11кл. – «Безопасность на дорогах», «Пожар в учебном заведении». А также общешкольные  мероприятия: 1-4кл. «Пожарная безопасность в школе и дома», 5-11кл. «Внимание – дети!».

В школе обновили  стенды «Уголок пожарной безопасности», «Меры по противодействию терроризму», «Страна безопасности».

Учителя ОБЖ   провели уроки – викторины, олимпиады, показывали презентации с учащимися средних классов по вопросам защиты от ЧС, пожарной безопасности, безопасного поведения дома, на дорогах и транспорте. Перед конкурсом  ребята повторяли правила безопасного поведения на дороге и дома. Дети работали в коллективе дружно, сплоченно, никто не остался равнодушным. Задания были интересными, увлекательными. После подведения итогов месячника детям были вручены грамоты и объявлены благодарности.

 В рамках месячника был проведен конкурс рисунков и плакатов  по теме «Мы за безопасный мир» в нем приняли активное участие учащиеся 1-11 классов. 
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