Отчёт о работе ШМО учителей русского языка и литературы МКОУ СОШ с.Бакуры
за 2013-2014 учебный год.

    Членами ШМО являются учителя русского языка и литературы МКОУ СОШ с.Бакуры  Курамина А.Е., Вантеева Е.В., Алайцева С.В., Бурикешева Ж.С.
    Тема, над которой работает  ШМО: «Активизация познавательной деятельности обучающихся на уроках русского языка и литературы» 

    Цели: повышение мастерства и квалификации учителей русского языка и литературы; внедрение в работу современные информационные технологии. Задачи: продолжить изучение и внедрение новых педагогических технологий; продолжить работу по внедрению здоровьесберегающих технологий; соблюдать санитарно-гигиенический режим; продолжить разъяснительную работу со всеми участниками образовательного процесса о введении ЕГЭ и ГИА; создать условия для эффективной подготовки к ЕГЭ и ГИА; продолжить оформление и совершенствование кабинетов; продолжить работу с одарёнными и отстающими обучающимися; повышать профессиональную квалификацию учителей МО, выявлять, обобщать и распространять положительный педагогический опыт творчески работающих учителей.
   В связи с поставленными целями и задачами ШМО учителей русского языка и литературы было проведено восемь заседания объединения, на которых обсуждались такие вопросы как « Работа с одарёнными и слабоуспевающими детьми», «Педагогическое сопровождение образовательного процесса в соответствии с требованиями ФГОС основного общего образования» (Алайцева С.В.), «Требования к современному уроку в соответствии с требованиями ФГОС общего образования» (Курамина А.Е), « Речевые формулы при подготовке к ГИА» (Вантеева Е.В.). В обсуждении данных вопросов принимали участие все присутствующие на заседании учителя, которые высказывали своё мнение , делились  своим педагогическим опытом.  
     Учителя русского языка и литературы при проведении уроков и во внеклассной работе используют дифференцированный подход к учащимся, учитывая характер и темперамент учеников, их индивидуальные особенности. Это видно из взаимопосещённых уроков и внеклассных мероприятий. 

   Каждый учитель старается повысить качество знаний своих учеников. Для этого учителя ШМО используют современные технологии: ИКТ, учитывают современные требования  к уроку. Оформлены кабинеты русского языка и литературы, в которых есть методические наработки, дидактический материал, использование которого на уроке повышает качество знаний учащихся. Все учителя методического объединения  применяют современные компьютерные технологии на уроках русского языка и литературы.  

  МО проводит работу по выявлению способных детей . Для этого в школе проводятся ежегодные школьные олимпиады по русскому языку и литературе. Тексты внутришкольных олимпиад обсуждаются на методических объединениях. 
  Учителя МО поддерживают между собой постоянную связь, консультируются по различным вопросам. Так разбирались вопросы по подготовке к ЕГЭ и ГИА, обсуждались задания повышенной сложности «часть С»,обсуждался « Федеральный закон от 29.12.2012 N 273-ФЗ
"Об образовании в Российской Федерации", а также изучались новые стандарты образования (ФГОС), которые сравнивались со стандартами 2004 года. Решались многие и другие вопросы, вызвавшие затруднения у учителей.

  Одной из задач МО является организация и контроль внеклассной работы по русскому языку и литературе. Учителями МО в течение всего года велись кружки «Русская словесность», «Занимательная грамматика», консультации по подготовке детей к ГИА и ЕГЭ.

   В школе ведётся мониторинг качества знаний по русскому языку и литературе.  Отслеживаются результаты текущих знаний учащихся и знаний, показываемых на итоговой аттестации. Эти результаты обсуждаются и делаются соответствующие выводы.

     Руководитель  МО:                        /Вантеева Е.В./

