Муниципальное общеобразовательное учреждение-

средняя общеобразовательная школа с. Бакуры.

Конкурс районного заочного слета юных журналистов

«Серебряное перо Губернии –2010»
Номинация: Образ жизни (спорт, увлечения)
ФИЗКУЛЬТУРА И СПОРТ В НАШЕЙ ЖИЗНИ

Жанр: очерк

Работу выполнили:

Ануфриев Андрей Александрович  1997 г.р,

ученик 8 класса МОУ СОШ с.Бакуры,

п. Новый дом 13 кв 1

4-12-00

Ёлхин Евгений Юрьевич 1997 г.р.

ученик 8 класса МОУ СОШ с.Бакуры

ул. Московская, дом 46.

4-13-85

Руководитель:

Жукова Татьяна Анатольевна

Учитель истории МОУ СОШ с.Бакуры

Следите за вашим телом,

если вы хотите, чтобы ваш

ум работал правильно.

Физкультура и спорт в нашей жизни имеют столь серьезное и видимое значение, что говорить об этом просто нет нужды. Каждый может самостоятельно проанализировать и оценить значение физкультуры и спорта в своей собственной жизни. Но при этом нельзя забывать, что физкультура и спорт имеют общенациональное значение, это по-настоящему сила и здоровье нации. 
    
 Не секрет, что большинство из нас – обычные люди, и отнюдь не спортсмены. Так какие же преимущества привносят физкультура и спорт в нашей жизни? Во-первых, они позволяют легко справляться даже со значительными физическими и моральными, умственными нагрузками, которые, так или иначе, встречаются нам всем. У нетренированного человека, даже если он молод и здоров, мало преимуществ перед спортивным даже пожилым. Возьмем простой пример: подъем по лестнице. Если вы всегда ездите на лифте, то такой подъем вызовет у вас одышку, учащение сердцебиения, и в целом сильно утомит. А если вы привыкли ходить пешком, то взбежите по лестнице,   не задумываясь. Также легко вы справитесь и каким-либо другим действием, недоступным тем, кто отрицает значение физкультуры и спорта в нашей жизни. 

  
В нашей школе – 146 учеников. Многие из них в течение года болеют, пропускают занятия, а значит и результат обучения становится ниже. А ведь занятия спортом помогут укрепить иммунитет, сделают наш организм более устойчивым к вирусным заболеваниям.

   
  Многие ребята уже хорошо понимают значение спорта, и поэтому, когда в школе появилось объявление о подготовке спортивных соревнований по лёгкой атлетике «Старты надежд» от желающих участвовать не было отбоя. Готовились к соревнованиям по группам – мальчики и девочки: особенно старательно занимались на уроках физкультуры, посещали дополнительные занятия, а некоторые даже начали совершать утренние пробежки.

    
И вот теплым сентябрьским утром на школьной спортивной площадке средней общеобразовательной школы с. Бакуры  встретились команды нескольких школ. 

    
 Первым видом соревнований был бег на 60 метров. Спортивный азарт, переживания болельщиков и,  конечно же, желание победить – всё присутствовало в этом соревновании. 
Болельщики готовы были сами сорваться с места, только бы помочь своим друзьям.

Вторым видом соревнований было метание мяча. Они проходили под девизом: «Сильнее, выше, дальше!».  Мяч улетал за пределы поля, когда выступали ребята.

И наконец – самый массовый вид соревнований  - забег на дистанцию в 1 километр. Ребята бежали двумя группами.

Сначала -  девочки, затем – мальчики.
А победителями стали  ученики нашей школы:  Церно Алексей – он все силы вложил в этот победный забег  и намного опередил своих соперников, и Хребтищева Алина  -  самая быстрая девочка нашей школы и округа
Спортивный праздник закончился награждением победителей, поздравлениями. Но главное – мы были  вместе, мы, бегали, прыгали, переживали и радовались.
    Физкультура и спорт в нашей жизни – как сделать их еще более полезными для нас? Главное правило: физкультура и спорт в нашей жизни должны происходить либо на улице, либо в очень хорошо проветренном помещении. Вообще, всякое движение на улице является чрезвычайно полезным. Мало того, что тренируются мышцы, еще и ткани организма и мозг насыщаются кислородом, снимается напряжение, успокаиваются возбужденные нервные центры, нормализуется дыхание. 
    Физкультура и спорт в нашей жизни – воспитание тяги к ним должно начинаться с самого детства, продолжаться всю жизнь и передаваться из поколения в поколение. 
 Так что я для себя решил: как минимум, ежедневная гимнастика, пусть всего 15 минут в любое удобное время должна стать такой же привычкой, как утреннее умывание. Максимум: стараться все свое свободное  время проводить в движении
    Попробуйте активизироваться и вы сразу ощутите, что значат физкультура и спорт в нашей жизни.
