    Анализ работы ШМО учителей начальных классов за 2012-13 учебный год МКОУ СОШ  с.Бакуры
   За 2012-13 учебный год было проведено 5заседаний ШМО.                                                                                                                                                             Был дан мастер-класс на тему «Переход на ФГОС» - Ёлхина Е.А.,Недошивина Л.А.,Хребтищева Л.Н.                                                  Провели олимпиаду по математике в 1-4 классах. Обучающиеся 4 класса  принимали участие в муниципальной олимпиаде.Моисеев Иван занял 2 место, а Гулиян Роберт стал призёром по литературному чтению. Активно участвовали в школьных, муниципальных, региональных и Всероссийских конкурсах, получив призовые места.  

        Мастер-класс и внеклассные мероприятия были проведены методически грамотно, интересны, увлекательны, с использованием ИКТ.                                                                                         Готовясь к урокам и заседаниям ШМО, педагоги использовали ИКТ, новейшую методическую литературу, лучший педагогический опыт учителей. В течение года все учителя повышали методический и научный уровень.Пяткина Антонина Ивановна подтвердила первую квалификационную категорию по должности «учитель начальных классов».         
    Работали по осуществлению разноуровневого

 и дифференцированного обучения. Анализировали уровень ЗУН и типичные проблемы, организовывали работу со слабоуспевающими обучающимися.
    Совершенствовали педагогическое мастерство учителей по изучению и внедрению лучшего педагогического опыта, повышали самообразование. Проводили тестирование с целью проверки методических умений, уровня логического мышления. Организовали внеклассную работу по предмету, воспитательную работу, работу с одарёнными детьми.                                                     
Руководитель ШМО:                           / Пяткина А.И./                                                                                                                                                                           
