В соответствии с областной целевой программой «Развитие образования» на 2009 – 2011 годы с сентября 2010 года по апрель 2011 года проводился районный конкурс «Лучший ученический класс 2010 – 2011г.г.». Победителем конкурса в этом учебном году стал ученический коллектив 8 класса МОУ – СОШ с. Бакуры.   Классный руководитель – Рекаева Светлана Валентиновна. 
На церемонии награждения от депутата Саратовской Областной думы Заигралова Ю.А.  ребята получили ценные подарки – компьютер и фотоаппарат. Но главным подарком за победу стала поездка в  Москву с посещением Государственной Думы. 

В этом году Москву посетят 44 ученических коллектива Саратова и Саратовской области. 
Ребятам из  села Бакуры посчастливилось отправиться в столицу нашей родины первыми. Поездка проходила с 9 по 11 июня. В первой группе оказалось четыре восьмых класса из Екатериновского, Ровенского, Балтайского и Ленинского районов. Ещё в вагоне поезда  ребята успели познакомиться и подружиться со своими сверстниками. 

 Москва встретила саратовскую делегацию ласковым солнцем. 

Выйдя из вагона на Павелецком вокзале, детей проводили в экскурсионные автобусы, где их ждали московские гиды. Началась обзорная экскурсия по историческим местам столицы нашей родины. 

Ребята увидели современную Москву – один из красивейших городов мира. От вокзала автобус направился по Садовому кольцу  к Воробьёвым горам. За окнами появлялись красивые современные здания, мосты, Москва – река,  парки, скверы. Сердце стучало взволнованно, когда за окном автобуса стали появляться кремлёвские башни и золотые купола белокаменных церквей старой Москвы. 
Первая остановка была на Воробьёвых горах. Перед ребятами открылся чудесный вид Москвы. Здесь же величаво расположился Московский Государственный университет. 

На Воробьёвых горах ребята смоги прогуляться, приобрести сувениры и сфотографироваться. Повсюду звучала иностранная речь. Туристы из разных стран любовались красотами нашей столицы. 

Следующей по плану экскурсии стала остановка на Поклонной горе. Это одно из красивейших мест столицы. Памятник  Победы на Поклонной горе поражал  своей величественностью и строгостью. 
С Поклонной горы автобус с ребятами отправился на Красную Площадь. Здесь школьники увидели смену караула у могилы неизвестного солдата в Александровском саду. Прогулялись по Красной Площади, увидели Собор Василия Блаженного, памятник Минину и Пожарскому. 

После обзорной экскурсии по историческим местам города ребят пригласили в Государственную Думу, где их ждал обед, встреча с депутатом и экскурсия. 
После вкусного обеда в столовой Государственной Думы с ребятами встретился депутат от фракции Единая Россия Архипов Игорь Витальевич. Представившись, он рассказал ребятам о своей деятельности. 
Игорь Витальевич Архипов родился в 1953 году в Саратове. Получил высшее образование. В 1976 году закончил Саратовский Государственный медицинский университет, а в 1982 – аспирантуру в Москве. Кандидат медицинских наук. 
По профессии анестезиолог-реаниматолог. Стаж врачебной практики – более 35 лет. Продолжительное время трудился главным врачом ММУ "Городская станция скорой медицинской помощи". 
С 2008 года – заместитель главы администрации Саратова по социальной сфере.  В 2007 году на выборах в Государственную думу входил в партийные списки "Единой России" от Саратовской области. 
С 23 сентября 2010 года является депутатом Государственной думы. 

Беседуя с ребятами,  Игорь Витальевич сказал, что его жизнь прожита не зря. На счету в качестве врача десятки, а может быть и сотни спасённых жизней. Он понял, что такое жизнь, потому что видел смерть людей. Жизнь – это самое ценное, что есть у человека. 
В нашей стране за последнее время не свёрнута ещё ни одна социальная программа по развитию образования, медицины, социальной помощи населению. В этом заслуга правительства и депутатов. Партия «Единая Россия»  - одна из ведущих партий нашей страны. Все действия партии направлены на улучшение жизни граждан России. Вы – наше будущее поколение должны будете принять в свои руки нашу страну. И эта страна должна быть сильной, богатой, благополучной. Сейчас ваша задача учиться, получать образование, чтобы стать надёжной опорой для своих родителей в старости, чтобы быть полезными людям и обществу. У вас должны быть здоровые амбиции, чтобы сделать свою карьеру во - благо нашего Отечества. Вы – будущие учителя, врачи, строители, бизнесмены, политики, лётчики, военные. И вы в недалёком будущем возьмёте на себя ответственность за нашу страну. Вы граждане  великой России и вы должны быть её патриотами.  
Далее Игорь Витальевич предложил ребятам задать волнующие их вопросы. Ребята спрашивали о том,  как планируется развитие физкультуры и спорта в нашей области, будет ли отменено ЕГЭ, станет ли образование платным. На все эти и другие вопросы дети получили ответы. В конце встречи от делегации из села Бакуры выступил Ануфриев Андрей.  Он от себя, одноклассников и родителей поблагодарил депутата Государственной Думы Архипова И.В. за встречу, сказал  слова благодарности организаторам конкурса «Лучший ученический класс» за возможность посещения столицы нашей Родины.  Перед уходом депутата ребята получили сувениры с логотипом партии «Единая Россия» и сфотографировались на память. Впереди ребят ждала экскурсия по Государственной Думе, которую провёл помощник депутата. 
Дети смогли увидеть большой и малый зал для заседаний, прошлись по коридорам, побывали в современном крыле Государственной Думы, посетили выставку, посвящённую истории Российского парламентаризма. Здесь школьники узнали о том, как зарождалась парламентская деятельность в царской России и о возрождении её в 90-х годах XX столетия. 
После Государственной Думы автобус с делегацией от Саратовской области отправился на Павелецкий вокзал. Здесь ребята уставшие, но довольные делились впечатлениями и наперебой вспоминали запомнившиеся моменты. 

Кошлякова Кристина: Мне понравилось всё, но больше всего понравилось на Красной Площади. Мы смогли увидеть смену почётного караула у могилы неизвестного солдата, которую раньше видели только по телевизору на 9 мая. 

Кривулина Марина: Наша поездка проходит в преддверии праздника Дня независимости России, который будет отмечаться 12 июня. На Красной Площади идут подготовительные работы. Мы видели репетиции  нескольких номеров, которые будут показаны по телевидению во время праздничного концерта.  Я обязательно буду смотреть этот концерт по каналу «Россия». 

Жаркова Александра: Мне был интересен тот момент, когда при фотографировании на Воробьёвых горах к нашему классу подошли туристы из Китая и с большим удовольствием начали с нами фотографироваться. 

Потявина Ирина: На меня произвела огромное впечатление Государственная Дума и встреча с депутатом. Мы побывали там, где создаются Законы нашей страны.  В этот момент я чувствовала сопричастность себя с историей нашего государства. 
Ёлхин Евгений: Мне понравилось всё. Весёлое путешествие в поезде с одноклассниками, знакомство с ребятами из других школ,  и,  конечно же,  Москва. 
Все, без исключения бакурские ребята остались довольны поездкой в Москву. Это воспоминание останется для них на всю жизнь. Для кого-то станет жизненным стимулом. И, может быть, спустя годы кто-то из них тоже станет депутатом Государственной Думы, кто-то из них вернётся в Москву, чтобы посвятить себя своему народу и своей стране. 

Пожелаем нашим детям удачи и дальнейших побед.  
