 Обязанности родителей

 

 

Забота о детях, их воспитание – равное право и обязанность родителей. Сегодня права детей не редко нарушаются родителями. Между тем, забота о детях – это важнейшая обязанность родителей и ближайших родственников ребенка. 
Права и обязанности родителей и детей своими корнями уходят в область нравственности. Чем прочнее моральный фундамент бережного отношения родителей к своим несовершеннолетним детям, тем больше оснований считать, что с выполнением, как родительских прав, так и родительских обязанностей все будет обстоять благополучно. 
Действующее семейное законодательство – едва ли не единственный механизм защиты детей, лишенных родительской заботы. Но закон не в состоянии заменить ребенку семью, он может лишь облегчить в определенном смысле жизнь ребенка: обязать родителей заботиться о своих детях, лишить нерадивых родителей их прав. Действующее семейное законодательство – едва ли не единственный механизм защиты детей, лишенных родительской заботы. Но закон не в состоянии заменить ребенку семью, он может лишь облегчить в определенном смысле жизнь ребенка: обязать родителей заботиться о своих детях, лишить нерадивых родителей их прав.
 Права и обязанности родителей закреплены в Конституции РФ и Семейном кодексе 

    Семейно-правовая ответственность
     В случае уклонения от выполнения обязанностей родителей (в том числе при злостном уклонении от уплаты алиментов), злоупотреблении своими правами, жестокого обращения с детьми; если родители являются больными хроническим алкоголизмом или наркоманией может быть инициировании вопрос о лишении родительских прав.
 

    Если нахождение ребенка с родителями опасно для жизни и здоровья ребенка вследствие ненадлежащего поведения родителей либо по иным обстоятельствам (наличии психического расстройства или других хронических заболеваний и др), но не установлено достаточных оснований для лишения родительских прав допускается ограничение родительских прав. 
Административная ответственность
    За неисполнение или ненадлежащее исполнение обязанностей по содержанию, воспитанию, обучению, защите прав и интересов несовершеннолетних устанавливается административная ответственность в виде предупреждения или штрафа;
 

    Родители или законные представители несовершеннолетних несут ответственность за появление несовершеннолетнего в состоянии опьянения, а также за распитие несовершеннолетними алкогольной и спиртосодержащей продукции, употребление наркотических или психотропных веществ в общественных местах.
                     Уголовно-правовая ответственность
   За неисполнение или ненадлежащее исполнении обязанностей по воспитанию несовершеннолетнего, если это деяние связано с жестоким обращением с несовершеннолетним установлена уголовная ответственность;
 

   За вовлечение родителями (законными представителями) несовершеннолетних в совершение:
              - преступления;
              - антиобщественных действий, включая систематическое употребление спиртных напитков, одурманивающих веществ, занятие бродяжничеством и попрошайничеством;
   Ответственность родителей за злостное уклонение от уплаты по решению суда средств на содержание детей;
                  Гражданско-правовая ответственность
Ответственность родителей (законных представителей) за вред, причиненный несовершеннолетними детьми.
 
 
Родители (законные представители) обучающихся школы имеют право:
· выбирать общеобразовательное учреждение, форму получения образования (до получения несовершеннолетними детьми основного общего образования); 

· знакомиться с ходом и содержанием образовательного процесса, а также с оценками успеваемости своих детей; 

· защищать законные права и интересы обучающегося; 

· участвовать в управлении школой в формах, определенных Уставом школы; 

· вносить добровольные пожертвования и целевые взносы для развития школы. 

· участие в управлении школой в формах, определенных Уставом школы. 

 Это важно!
Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав правительства Саратовской области
410012, г. Саратов, ул. Б. Садовая, 162/166
Чернобровкин Владимир Сергеевич – председатель комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при Правительстве Саратовской области
Тел. (8452)-52-06-53
E-mail: chernobrovkinvs@saratov.gov.ru
Водяненко Игорь Михайлович -  председатель комитета по тематике законодательства по вопросам социальной политики
Тел.  (8452)-26-00-68
Аппарат уполномоченного по правам человека в Саратовской области
410012  г.Саратов, ул. Челюскинцев, 116
Лукашова Нина Федоровна – уполномоченный по правам человека в Саратовской области
Тел. (8452)-26-16-61
E-mail: ombudsman@saratov.gov.ru
Отдел по надзору за исполнением законов о несовершеннолетних Прокуратуры Саратовской области
410002, г. Саратов, ул. им. Е.Ф. Григорьева, 33/39 (email: official@sarprok.ru)
Тел. (845-2) 28-06-01 - ответственный дежурный прокуратуры области
Бурлаков Ю.И. - начальник отдела по надзору за исполнением законов о несовершеннолетних и молодежи прокуратуры Саратовской области
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