П Р И К А З №134
по МКОУ СОШ с.Бакуры

от 30.11.2012 г.

«О перечне видов работ по организации 

и проведению государственной (итоговой) 

аттестации и единого государственного экзамена» 

В соответствии   с   Законом  Российской  Федерации  от  10  июля  1992  года № 3266-1 "Об образовании", Положением о государственной (итоговой) аттестации выпускников IX и XI (XII) классов общеобразовательных учреждений Российской Федерации, утвержденным приказом Минобразования России             от 3 декабря 1999 года №1075, Положением о формах и порядке проведения государственной (итоговой) аттестации обучающихся, освоивших основные общеобразовательные программы среднего (полного) общего образования, утвержденным приказом Министерства образования и науки РФ от 28 ноября    2008 года №362, Порядком проведения единого государственного экзамена, утвержденным приказом Министерства образования и науки РФ от 24 февраля 2009 года №57, приказом Министерства образования Саратовской области№4101 от 29.11.2012 г «Об утверждении Положения об организации и проведении государственной(итоговой) аттестации обучающихся IX классов образовательных учреждений, освоивших основные общеобразовательные программы основного общего образования с участием региональной экзаменационной комиссией Саратовской области»,  в целях организованного проведения в 2013 году государственной (итоговой) аттестации и единого государственного экзамена
ПРИКАЗЫВАЮ:
1.Утвердить перечень видов работ по подготовке и проведению в 2013 году государственной (итоговой) аттестации обучающихся общеобразовательных учреждений, освоивших основные общеобразовательные программы основного и среднего (полного) общего образования (Приложение № 1).

2.Сотрудникам школы в ходе организации и проведения государственной (итоговой) аттестации и единого государственного экзамена руководствоваться установленным разграничением видов работ. 
3.Школьному координатору Терёхиной Т.А. в ходе подготовки и проведения государственной (итоговой) аттестации и единого государственного экзамена обеспечить контроль выполнения установленных видов работ. 
4.Контроль за исполнением приказа оставляю за собой.

Директор МКОУ СОШ с.Бакуры:                                    /Казарина И.Г./

Приложение № 1 
к приказу №134 по 

МКОУ  СОШ с.Бакуры 

от 30.11.2012
Перечень видов работ, выполняемых на школьном уровне,
по подготовке и проведению в 2013 году государственной (итоговой) аттестации(далее ГИА) и единого государственного экзамена(далее ЕГЭ) обучающихся общеобразовательного учреждения
1. Директор СОШ:
организует и координирует работу по подготовке и проведению государственной (итоговой) аттестации обучающихся, освоивших образовательные программы общего образования, (далее – Аттестация);

назначает школьного координатора по проведению Аттестации;
чётко распределяет функциональные обязанности между членами администрации и педагогического коллектива по подготовке к Аттестации;
включает в план работы учреждения, план внутришкольного контроля мероприятия по подготовке к Аттестации; 

формирует и направляет учредителю предложения по кандидатурам в состав: организаторов и руководителей ППЭ; операторов по ведению электронных баз данных Аттестации, лиц, имеющих право доступа к материалам Аттестации, общественных наблюдателей;

организует обучение всех следующих категорий организаторов проведения Аттестации: учителей-предметников, классных руководителей, организаторов проведения экзаменов в аудитории, дежурных по школе, лиц, сопровождающих участников экзамена;
несёт ответственность за качество предоставляемого образования, обеспечивает своевременную и систематическую подготовку обучающихся к Аттестации;
обеспечивает внутришкольный контроль за деятельностью учителей-предметников по подготовке к Аттестации;  
в дни проведения экзаменов направляет работников общеобразовательного учреждения для работы в составе лиц, обеспечивающих проведение экзамена; 
разрабатывает и направляет в адрес Учредителя для утверждения схемы доставки обучающихся в ППЭ;
несёт ответственность за доставку детей к месту проведения экзамена и обратно;
направляет в Управление  список лиц, подавших апелляцию по результатам ЕГЭ;
2. Заместитель директора по УВР:

осуществляет контроль исполнения государственных стандартов общего образования, образовательных планов и программ, рабочих программ педагогов, включая практическую часть, индивидуальных планов;
проводит текущую диагностику по вопросам организации  и проведения Аттестации, мониторинг качества учебных достижений школьников, включая результаты независимой формы Аттестации;
обеспечивает ведение баз данных, включая результаты портфолио, на школьном уровне;

организует информирование обучающихся и их родителей об условиях и порядке проведения Аттестации, о правах и обязанностях участников образовательного процесса, о принятых нормативно-правовых, распорядительных и инструктивно-методических документах по организации и проведению Аттестации, о ходе и результатах проведения экзаменов, об использовании результатов при комплектовании профильных классов, зачислении в областные учреждения начального и среднего профессионального образования; о порядке приёма граждан в учреждения высшего профессионального образования; размещает данную информацию в полном объёме на сайте учреждения;  
 формирует и направляет учредителю сводную информацию по результатам итогового выбора предметов для проведения Аттестации с указанием количества выбранных общеобразовательных предметов и обучающихся, проходящих Аттестацию по каждому общеобразовательному предмету;
формирует и направляет в адрес Учредителя списки обучающихся XI (XII) классов, имеющих право на сдачу ГВЭ;
формирует и направляет в адрес Учредителя списки обучающихся IX классов,  нуждающихся в создании особых условий для прохождения Аттестации;
формирует и направляет в адрес Учредителя списки обучающихся XI (XII) классов, претендующих на награждение медалями «За особые успехи в учении»;
формирует и направляет в адрес Учредителя списки обучающихся, имеющих право на досрочное прохождение Аттестации;
обеспечивает выдачу участникам ЕГЭ пропусков в ППЭ;
информирует обучающихся о результатах экзамена;
обеспечивает своевременное принятие и передачу в муниципальную конфликтную комиссию апелляции по результатам экзаменов обучающихся IX классов, в РЦОКО – обучающихся XI (XII) классов;
обеспечивает хранение копий протоколов по результатам экзаменов не менее одного года;
обеспечивает выдачу свидетельств о результатах ЕГЭ;
обеспечивает выдачу обучающимся ведомости образовательного рейтинга, заверенную печатью общеобразовательного учреждения и подписью директора;
готовит материалы для отчёта о результатах Аттестации учредителю и в Управление образования.
3. Классные руководители:

организует информирование обучающихся и их родителей об условиях и порядке проведения Аттестации, о правах и обязанностях участников образовательного процесса, о принятых нормативно-правовых, распорядительных и инструктивно-методических документах по организации и проведению Аттестации, о ходе и результатах проведения экзаменов;  
организует в установленные сроки сбор заявлений от обучающихся о выборе предметов для сдачи экзаменов по выбору;
обеспечивает информирование родителей (законных представителей) о выборе ребёнка;
4.Социальный педагог:

организует психолого-педагогическое сопровождение подготовки к Аттестации;
5. При наличии в учреждении ППЭ обеспечивают:

безопасные и санитарно-гигиенические условия для проведения экзаменов;

изоляцию помещений, предусмотренных для непосредственного проведения экзаменов;

дежурство педагогических работников в дни проведения экзаменов;

инструктирование организаторов проведения экзамена;

аудитории для проведения экзаменов необходимыми приборами и материалами;

условия для оказания первой медицинской помощи во время проведения экзаменов;

организацию питьевого режима и работы буфета во время проведения экзаменов;

подготовку протоколов проведения экзаменов;

отправку документированной информации ограниченного доступа в пункт обработки;

хранение копий протоколов по результатам экзаменов не менее двух лет.

