«Наша сила - в единстве народа»
Под таким названием прошло мероприятие в Бакурской школе, приуроченное к новому государственному  празднику  - Дню народного единства. Этот день связан с важным периодом в истории Российского государства. В трудный для нашей Родины час на защиту встал весь народ – люди разной веры, национальностей и сословий. В этот день почти четыре века  назад народное ополчение во главе с князем Дмитрием Пожарским и нижегородским земским старостой Козьмой Мининым освободило Москву, положив тем самым конец Смутному времени. Так события тех дней стали символом возрождения России. 

 Подготовили и провели мероприятие  учащиеся 8класса под руководством классного руководителя  Кураминой А.Е., но в зале была не обычная публика для ребят, здесь собрались заместители директоров по воспитательной работе со всех школ района во  главе с инспектором управления образования Е.Е. Синёвой и  методистом управления образования Лёвиной Т.И.  
Эпиграфом мероприятия стали замечательные слова «Единство национальностей – залог процветания!».
Далее вспомнили историю возникновения праздника, с чего всё начиналось. Кошлякова К., Потявина И. и Дикан Ю. прочли стихи, а Дородных И. и Ануфриев А. рассказали о возникновении  памятника Кузьме Минину и Дмитрию Пожарскому.  В проведении данного  мероприятия использовались современные компьютерные технологии. Всё мероприятие было проиллюстрировано фотографиями и сюжетами, относящимися к событиям   тех лет. в презентации. 

Главный акцент мероприятия был сделан на многонациональность  нашей области, района и села, и как мы дружно, весело живём в своей школьной семье, чтим и уважаем традиции разных народов. На сцене были показаны  песни, танцы, костюмы и обычаи народов, живущих в нашем селе. 
    Русскую народную песню «Ёлочки -  сосёночки» исполнили ученицы 8класса. Стихотворение на казахском  языке прочла  ученица  4класса Рекаева Татьяна. Чеченскую  национальную песню и танец исполнила Бисаева М., а танец  «Лезгинка»  исполнил Кулиев К.. Адамян А. и Григорян А. танцевали армянский танец, а Григорян Аня, восходящая «звезда» нашей сцены, исполнила песню на армянском языке.
Разучить и  исполнить песню Судариковой В. и Хребтищевой А.  на немецком языке помогла учитель иностранного языка Бурикешева Е.С. 
Украинскую народную песню «Галю»  и национальный костюм показала Кривулина М. На молдавском языке песню исполнила Кожакару Л. 
Этот праздник в нашей школе стал традиционным, но из года в год мы добавляем в него что-то новое. Вот и в этом году к данному мероприятию мы привлекли родителей, чьи дети готовили этот праздник.  Каждая семья подготовила своё национальное блюдо: армянский шашлык, русские блины, немецкие жареные колбаски, чеченский чеполгиш, украинские вареники, молдавские голубцы и мамалыга, казахский бешбармак и лезгинский теске. 

    Ведущая мероприятия, совместно со зрителями и участниками обсудили немаловажный термин в современном обществе – толерантность. Раскрыли понятие этого слова, его смысл и содержание. В результате обсуждения пришли к единому мнению о том, что толерантность просто необходима в современном многонациональном обществе. Нам всем нужно быть терпимыми, великодушными, проявлять уважение к политическим и религиозным взглядам окружающих нас людей. В завершение все участники мероприятия исполнили гимн миру «Пусть всегда будет солнце».  
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