Кубок имени И.В. Образцова.

Немного с опозданием, не 23 февраля а 10марта,  уже по сложившейся традиции, в спортивном зале Бакурской школы встречали гостей из ближайших сёл округа на розыгрыше кубка имени Героя Советского Союза Ивана Васильевича Образцова по волейболу. Кубок пришлось откладывать несколько раз из-за погодных условий, но спортсмены народ терпеливый и настойчивый и вот он всё таки состоялся.
Образцов Иван Васильевич родился 20 января 1914 года в селе Бакуры в семье крестьянина. Семья состояла из 7 человек. В 1921 году умирает отец – Василий Петрович. Пятерых детей воспитывала одна мать Евдокия Андреевна.

  Иван с восьми лет пошел в школу , проучился 4 года, дальше учиться не было возможности. В семье из мужчин он был старший, нужно было вести хозяйство. С 14 лет он самостоятельно пахал, сеял, косил. В 1929 году семья вступает в колхоз. В колхозе  Иван  работает подвозчиком  продуктов, доставляет продукты по бригадам колхоза. 

  В 1934 году Иван Васильевич поступил работать в Бакурское отделение милиции. Он был очень исполнительный, требовательный к себе и к товарищам.

   В 1936 году призван на службу в Советскую Армию.  После службы Иван Васильевич вернулся в село Бакуры и продолжил работать в отделении милиции.

   В ноябре 1939 года война с Финляндией Иван Васильевич уходит на фронт.  После окончания войны он с семьей переезжает в г. Кишинев.

В первые дни Великой Отечественной войны Иван Васильевич был на охране города. Во время обстрела был ранен в ногу. После лечения приезжал в родное село и после двухнедельного отпуска снова на фронт.

  С июля 1942 года и до дня гибели сражался на Воронежском фронте, принимал участие в боях под Лисками, в Курской битве и в освобождении Правобережной Украины. Был дважды ранен. 25 сентября 1943 года при форсировании Днепра Иван Васильевич погиб.

 Старшина И.В. Образцов похоронен в д. Юшки Киевской области. За геройский подвиг ему было присвоено посмертно звание Героя Советского Союза.

   В селе Бакуры его именем названа улица, где находился дом, в котором родился и  жил Иван Васильевич, его именем была названа пионерская дружина Бакурской школы. 

  В 1989году  по инициативе районного спорткомитета и секретаря партийной организации с.Бакуры Николая Васильевича Кузнецова  в честь героя односельчанина был  учреждён переходящий кубок  по волейболу имени И.В. Образцова. И вот уже на протяжении 23лет на бакурской земле, родине Героя Советского Союза  встречаются волейболисты со всей округи. В этом году в кубке участвовали пять  команд: Бакуры -1, Бакуры – МВД,  Воронцовка, , Комаровка,  Кручи. Играли по круговой системе. Игра была интересной, завораживающей и честной. Судейство,  в этом году возглавил Курамин Ф.П. учитель физической культуры с многолетним стажем, ему помогали Пантеев А.Г. и Веденеев А.П., судили  строго, но справедливо и конфликтных ситуаций не возникало на протяжении всех игр. Секретари: Кошлякова К., Кривулина М., Жаркова А., Зуйков И.
По количеству очков победу одержала команда из с.Комаровка, второй стала команда Бакуры-МВД и третье место Бакуры – 1. Поздравляем победителей!
Спонсорскую помощь в проведении кубка в этом году оказали предприниматели Кузнецов Н.В. и Алайцев М.П.  Глава Бакурского МО  В.А. Михеев организовал  подарки победителям и грамоты. Всем  огромное им спасибо. 

   Зам.директора по ВР Васюк Ю.В.

