Самоанализ  открытого урока русского языка в 7 классе по теме:

                                «Лексика и фразеология».

УМК:  М.Т. Баранов, Т.А.Ладыженская.

Учитель: Алайцева Светлана Вячеславовна  МОУ – СОШ с. Бакуры
  Данный урок является одним из логических звеньев в цикле уроков раздела:

«Повторение и систематизация изученного в 5 – 7 классах» соответствует календарно – тематическому планированию. На изучение темы отводится  2 часа. Сегодня на уроке я повторяла и обобщала достаточно большой объём материала. Перед собой я ставила следующие цели: повторить и обобщить изученный материал по теме «Лексика и фразеология» и задачи 
· Образовательные: 
формировать умение подбирать антонимы, синонимы, омонимы; находить прямое, переносное значение слов; различать однозначные и многозначные слова;
расширять представления учащихся о словарях разных типов. 
· Развивающие: 
развивать творческое мышление, активность учащихся, самостоятельности;
совершенствовать коммуникативные речевые умения и навыки учащихся. 
· Воспитательные: 
привить любовь к слову, повысить интерес к русскому языку;
воспитывать бережное отношение к родному языку. 

На уроке  я использовала компьютерную презентацию, в которой были представлены: выставка « В мире картин», выставка словарей, задания, соответствующие плану урока. 

  Мой урок включал в себя следующие этапы: 

1. Организационный материал

2. Актуализация знаний

3. Отработка знаний, умений, навыков

4. Закрепление ЗУН

5. Рефлексия

6. Домашнее задание 

  Чтобы сделать  теоретическое и практическое обобщение  изученного материала, я выбрала нетрадиционную игровую форму урока  в виде путешествия. Эта форма выбрана удачно, т.к. полагает достичь развивающую, познавательную и учебные цели. Для создания ситуации успеха я использую стимулирующий элемент. Какие молодцы! Как хорошо работаете! Для создания рабочей атмосферы в начале каждого  этапа я провожу повторение необходимого теоретического материала, который сопровождается практической  отработкой.
  На уроке были использованы следующие методы: беседа, проблемные ситуации, диалог, исследовательский метод, работа с текстом, наглядность, поисковый метод, аудирование.  Была использована фронтальная организация учащихся. Индивидуальная самореализация учащихся достигалась через д/з., которое способствует творческой самореализации детей, способствуют развитию эмоционально – образного мышления. В уроке были показаны информационно – коммуникативная технология, игровая, личностно – развивающая, здоровьесберегающая.

  Формы и приёмы обучения стимулируют  познавательную деятельность, способствуют развитию интереса к языку. На всех уроках соблюдался принцип научности, осознанности, последовательности, доступности.
В ходе урока дети осознали новое для себя понятие – паронимы.

   Я считаю, на каком бы уровне, где бы не проводился урок,   его этапы  должны быть сохранены, поэтому я включила в урок,  этапы домашнего задания и оценивание учащихся за работу на уроке.

  Мне понравилось, с каким вниманием  относились ко мне ребята. Я могу сказать, что класс хорошо подготовлен, это следует из высокой активности учащихся. Самым активным я поставила оценки за работу на уроке.

 Положительными моментами моего урока я считаю, то, что цели урока были достигнуты.

На уроке не получилось так как планировала…
